

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВК(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 5 (1257) Четверг, 1 февраля 1945 г. | Год издания 9-ый | Цена 15 к.

Начинается массовый смотр колхозного животноводства

Сегодня начинается рейд — массовая проверка состояния общеземледельческого животноводства области, проводимый областной газетой «Горьковская коммуна». Смотр будет проходить до 1 апреля. Основные задачи рейда — сохранение молодянки на фермах, подгонка коня и застенному севу, улучшение работ общеземледельческих конторных пастухов и улучшение работы с мясотиловодческими издрами.

В проведение рейда включается местный комитет. В нем должны принять участие стенографисты. Обязанность — проверить к началу рейда все члены редакционной своих корреспондентов, колхозный актив и всех специалистов животноводства на местах. Из них создать в каждом колхозе проверочные бригады. А ход смотра широко освещать в газетах, бесных листовках. Рассказывать об опыте работы лучших животноводов. Критиковать недостатки плохо работающих. Давать советы, как лучше выполнять план животноводства и поднимать продуктивность скота.

Главная задача — сохранять все приплоды, не допустить ни одного случая падежа.

Общеземледельческие контрольные посты также обязаны принять участие в рейде. Они совместно с проверочными бригадами должны будут проверить готовность помещений, в которых размещается скот, в частности молодняк. Добиться создания ему нормальных условий в содержании и уходе.

Проверить оборудование на фермах, исправность стойл, кормушек, инвентаря. Особенно тщательно нужно проверить исполь-

зование кормов. Каждый килограмм грубых, сочных кормов, концентратов взять на учет и отпуск его производить по нормам и с весу.

В ходе проверки добиться того, чтобы фермы занимались обработкой кормов перед скармливанием. Широко применить резку, запаривание, дрожжевание, приготовление для молодянка сеного настоя и отвара из концентратов.

Приближается весенний сева. А поэтому проверить готовность коня и крупного рогатого скота, который будет использован на сева.

Есть колхозы, где с кадрами животноводства не работают, не учат их и не воспитывают. Проверочные бригады должны оказать помощь в налаживании учебы и подсказать, что следует сделать по воспитанию кадров.

Организация труда на фермах по уходу за скотом есть важный участок работы. Проверить уход за скотом, содержание его и ликвидировать обезличку. Иметь на всех фермах сдельную оплату труда. За едлыми закрепить не только лошадей, но и крупный рогатый скот, используемый на работах.

В итоге проверки сделать выводы и внести предложения, устраняющие все недостатки работы в животноводстве. Итоги обсудить с работниками ферм и на общих собраниях колхозников.

Партийные, комсомольские организации, сельские советы, должны оказать практическую помощь в проведении рейда и добиться того, чтобы предложения проверочных бригад были выполнены каждым колхозом.

В исполнении райсовета

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной промышленности и промысловой кооперации за 1944 год, исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. Признать победителями в социалистическом соревновании:
 - а) Белжскую промартель — председатель т. Чижов, выполнившую план по валовой продукции и в ассортименте на 133 проц. и основную производственную программу изделий;
 - б) Рыжковскую промартель — председатель т. Бузма, выполнившую план на 173 проц.;
 - в) Токареваскую промартель — председатель т. Кокуркин, выполнившую план на 136 проц.;
 - г) Нативскую промартель — председатель т. Хренов, выполнившую план на 129 проц.;
 - д) Никитинский промколхоз — председатель т. Смирнов, выполнивший план на 125 проц.;
2. Включить Белжскую промартель в переходящее Красное Знамя исполкома райсовета.
3. Владеть для премирования лучших стахановцев выше перечисленных артелей валовых сапог

50 пар, мануфактуры 180 метров и 36 штук готового платья. Премировать персонально председателя Белжской артели тов. Чижова мануфактурой и одной парой валенок.

Отметить, что Успенская промартель — председатель т. Янышев, Мокловская — председатель тов. Акифьев, промкомбинат — управляющий т. Казанцев, не обеспечили выполнения производственной программы, ослабили руководство и не ведут борьбы за использование местного сырья и внедрения в производство новых видов изделий.

Исполком райсовета обязал руководителей промысловых артелей и предприятий местной промышленности провести совещания с рабочими и мастерами, обсудить итоги работы за 1944 год и наладить мероприятия по улучшению работы в I квартале 1945 года.

Председатели исполкомов сельсоветов обязаны ежемесячно зачислять на исполкомы председателей артелей и оказывать им практическую помощь в их работе.



Доярка совхоза «Высокский» Ленинградской области Н. А. Ослова за период лактации надоила по 8.107 литров молока с фуражной коровы при годовом уходе 1.800 литров.
Фото В. Власовича
Фотехроника ТАСС

Получили дополнительную оплату

Работники животноводства Клышинского колхоза «Сталинец» неплохо поработали в 1944 году по вырощиванию и сохранению молодянка. Телятница Ключина А. В. вырастила до 6-месячного возраста 27 телят. Доярки — скотницы Черняева М. Д., Демашова А. И. полностью сохранили телят до 20-дневного возраста. Телятницы Свечкина П. А. сохранила молодянка от 6 месяцев до 1 года 16 голов, а Шуняева А. А. — 12 голов. Овчарка Воробьева А. Я. получила настриг шерсти выше установленного плана. Все они получили дополнительную оплату хлебом, трудоднями, шерстью и молоком.

М. Смирнов,

Выполнили план вывозки навоза

Включившись в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему сеvu, Прудомский колхоз имени Ворошилова и Елкинский имени Молотова с честью выполняют свой обязательства.

Ускоряется идет заготовка и вывозка на поля местных удобрений. План вывозки навоза перевыполнен. В Прудомском колхозе весь имеющийся на скотных дворах навоз вывезен на поля В Елкинском заготовлено 135 тонн торфа из 130 тонн по плану.

П. Тулицын,

председатель Рыжковского сельсовета.

Советование

сельс. веточ по выполнению плана местных удобрений. (Данные райзо на 31 января 1945 г. в процентах к плану).

Сельсоветы	Навоз	Зола	Курин помет
Рыжковский	55	30,1	23
Вязовский	39,5	17,7	92
Высокский	37,4	20,0	40
Горевский	36,9	13	10
Хвоинский	35,7	23,7	46
И. Заборский	34	12	3,3
Нативский	33	18	18
Клышинский	32,8	44,8	90
Бр.-Усадский	32	14,2	24
Рамешинский	24	17,7	37

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОИ СЕМЕНА

Три пуда овса из своих запасов

Вопрос о приобретении земли в нашем колхозе обсуждался на общем собрании. Председатель правления тов. Кошелев разъяснил значение семян и призвал присутствующих к тому, чтобы каждый колхозник принял участие в пополнении семенного фонда.

Первым выступил бригадир Михаил Федорович Кошелев, который сказал: «Я сознаю важность семян в весеннем сеvu. Из своих личных запасов даю взаимно три пуда овса».

Следуйте примеру товарища Кошелева!

М. Заботин,
счетовод Гарского колхоза.

ПОПОЛНЯЮТ СЕМЕННОЙ ФОНД

42 килограмма овса на семена внес из своих запасов Преснухин Андрей Матвеевич, член Демихинского колхоза им. 1-го Райсъезда Советов.

Два пуда овса внес член этого же колхоза Скворцов Александр Петрович.

Потехин Иван А. внес денег на покупку семян

300 рублей.

По 500 рублей внесли на покупку семян члены Парамоновского колхоза «Борьба» Сорокина Веря Семеновна и Хунташов Павел Иванович.

300 рублей внесла Шабалева Агния Федоровна.

Н. Малышев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 г.)

Воиска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очистку территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Воиска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Воиска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1.386 немецких солдат и офицеров.

Воиска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Воиска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Телькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Воиска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению.

На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западное и северо-западнее Познань, вторгнувшись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенланке, Лукатц Крейц, Бетше и другими.

Воиска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гилденбург, Бенсен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна города Хжавув, Сосновец, Бензин, Домброва Турне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Воиска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Воиска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.412 орудий, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. В плен взято 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсегет.

УЧИТЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

М. Лебедев.

инструктор РК ВКП(б) по кадрам

Для того, чтобы правильно руководить хозяйством или отдельной отраслью хозяйства, нужно знать колхозную экономику, агрохимику, зоотехнику, приобрести определенные организаторские навыки. С этой целью в районе проводятся курсы мероприятия, через которые в течение зимы должно пройти больше 800 человек работников разных квалификаций сельского хозяйства. Наряду с этим должна проходить агротехническая и зоотехническая учеба с колхозниками. Все эту большую и очень важную работу обязано провести райзо.

Успех этого вопроса зависит от того, как райзо (зав. Лебедев) возглавит руководство в организации этого мероприятия, от четкости работы агрономов, зоотехников и всех специалистов сельского хозяйства района.

К великому сожалению, мы имеем пока что низкие показатели. Охвачено учебой всего лишь 200 человек и очень мало колхозов, в которых проводится агроучеба с колхозниками. Совершенно не подготавливаются кузнецы и тренеры крупного рогатого скота. Все это является вследствие того, что зав. райзо т. Лебедев не требовал с агрономов и зоотехперсонала ответственности и не контролировал их работу. Последние же недооценивают это серьезное и очень важное мероприятие.

и недооценивают этого вопроса. В Вязовском сельсовете срываются занятия по вине ст. агронома Залесной МТС т. Трофимовой. Тов. Грязин и Смирнова на это смотрят безразлично, мер соответствующих не принимают. Крусадский сельсовет пред. т. Румишцев не выслал ни одного бригадира на учебу в районную колхозную школу и продолжает отделяться одним общанием.

Нечего греха таить, что пороком в работе райзо и сельсоветов является именно то, что воспитательная работа с колхозными кадрами стоит на заднем плане.

Задача каждого секретаря первичной парторганизации, председателя сельсовета и колхоза и особенно работников райзо покончить с недооценкой массово-воспитательной работы с колхозными кадрами. Обеспечить выполнение плана подготовки и переподготовки бригадиров, звеньевых, зав. ферм, конюхов, скотниц, доярок, тренеров крупного рогатого скота и кузнецов. Широко развернуть агроучебу с колхозниками. В каждом колхозе изо дня в день вести с ними воспитательную работу, воодушевлять их, растить, учить каждого. Всегда помнить, что массовая подготовка колхозных кадров — это важнейшее условие успешного решения военно-хозяйственных задач, стоящих перед каждым колхозом в дни войны.

Второй Украинский фронт



В предгорьях Карпат. Связисты гвардейцы подразделения С. И. Дулинка идут на выполнение боевого задания. Фото Я. Павловского. Фотохроника ТАСС



В восточных районах Советского Союза государственными организациями закупили большое количество скота для освобожденных областей. Один из крупнейших перегонных трактов (талинградский) здесь проходит и переправляется через Волгу скот из Казахстана, Чкаловской, Куйбышевской областей и Башкирии.

На снимке: переправа скота через Волгу. Фото А. Врянцева. Фотохроника ТАСС

Лекции в парткабинете

В парткабинете райкома ВКП(б) еженедельно по понедельникам с 7 часов вечера лекторами райкома ВКП(б) читаются лекции для партийного, комсомольского, советского актива и для интеллигенции.

За последнее время прочитаны лекции на следующие темы: «В борьбе с какими врагами создавалась партия большевиков», «И. А. Крылов», «А. С. Грыбедов», «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «О повседневной жизни на земле», «О международном положении», «Сон и сновидения» и другие.

Будет прочтен цикл лекций по истории ВКП(б), по истории СССР, по философии, а также на экономические, литературные и естественно-научные темы.

Особенно важно посещение лекций товарищами самостоятельно работающими над повышением своего идейно-политического уровня.

Ф Колокольников, зав. отделом пропаганды РК ВКП(б).

ЗАКОНЧИЛСЯ ВОЕННЫЙ СБОР 7 ОЧЕРЕДИ

28 января закончился сбор бойцов всеобща 7 очереди И-Заборского участка. Занятия по военному делу проведены по 120 часовой программе.

Кроме военных занятий с бойцами проводилась политмассовая работа.

Бойцы изучили доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его приказ от 7 ноября 1944 года.

Прочитаны для бойцов лекции на темы:

«Молодежь и комсомол в Отечественной войне».

«Жизнедеятельность В. И. Ленина»

12 бойцов вступили в комсомол. С большой активностью проведен сбор облигаций государственных займов в помощь фронту и для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков. Боец Иванов внес облигаций на сумму 500 рублей, Шаров — 450 руб., Румянцева — 400 руб. Маслов, Веткин и другие — по 300 рублей. Всего собрано облигаций на сумму 10.730 рублей.

Зам. начальника сбора И Задумин

Переписка с фронтом

ВАШ НАКАЗ ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Здравствуйте, дорогой земляк Василий Алексеевич! Мы колхозники и колхозницы Бебажского колхоза имени Кирова, ваше письмо получили через районную газету. Обсудили на общем собрании и шлем вам свой горячий колхозный привет.

В 1944 г. наш колхоз неплохо справился со всеми полевыми работами. Полностью и в срок рассчитались с государством по хлебопоставкам и продуктам животноводства. Сдали сверх плана в фонд Красной Армии 41 цент-

нер зерна. В настоящее время готовимся к весеннему севу. Заготавливаем и вывозим на поля местные удобрения, ремонтируем сельхозинвентарь.

Мы воодушевлены героическими успехами Красной Армии. Горим желанием всеми силами и средствами помочь доблестным бойцам быстрее разгромить немецких гадов.

Мы очень рады, что наши земляки белбажцы имеют благодарности и Красное знамя за боевые дела от мудрого полководца

тов. Сталина. Заверяем вас, Василий Алексеевич, что наш колхоз в 1945 г. будет в числе передовых колхозов района. Самоотверженным трудом в тылу будем добывать фашистского зверя в его логове. Ваш наказ выполняем с честью.

Желаем хороших успехов вам, Василий Алексеевич, в вашем боевом товариществе в деле разгрома немецких захватчиков.

По поручению собрания подняли: Предколхоза Похтусов Г. А. Счетовод Н. Надумин.

Международный обзор

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С Востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город, и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния. «Мы немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как будто рух-

нули плотины. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-пруссским немцам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимаются войсками маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Иссякают и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с Западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

Завершается историческое дело

освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов — освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжигать и взрывать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь — второй по величине и значению после Варшавы — остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже работают сейчас на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской республики и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время. Историческое дело дружбы великих славянских народов — русского, украинского, белорусского, польского — закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. Гришанин

Закончился смотр художественной самодельности

31 января с. г. закончился районный смотр художественной самодельности. На сцене Дома культуры выступали хор колхозников с. И Заборского. Интеллигенция под режиссурой т. Ильиной показала постановку Островского «На бойком месте». Учитель Успенского сельсовета выступали с декламациями, учителя Крусадского совета — с инсценировкой Чехова. Молодежь Бебажы — с культурно-шуточной программой и другие.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Плетнева Анна Михайловна (дер Мокловка) в августе 1944 г. была мобилизована на лесоразработку. От мобилизации она уклонялась в течение 3-х месяцев. В декабре вторично была мобилизована, но на работу также не вышла.

Прокуратурой района 6 января Плетнева была арестована и привлечена к уголовной ответственности по ст. 59 УК РСФСР.

Привлечен к ответственности за укрывательство и ее отец Плетнев Михаил Иванович по ст. 17—59 УК.

На днях дело разбиралось в Залесном нарсуде. Плетнева А. И. осуждена к 2 годам, а Плетнев М. И. — к 1 году лишения свободы.

М. Судобин, нар. следователь.

Письма в действии

По опубликованной заметке в газете «Залесная правда» от 11 января с. г. № 2 под заглавием «Когда придет Госстрах облигации?» приняты меры. Зав. райфо т. Воронцов сообщил, что облигации взяты бывшим страховым инспектором т. Соловьевым, который переехал в Ворытынский район. Послано требование о немедленном возвращении облигаций по назначению.

Отв. редактор В. И. Галочкин.